

Год издания 40-й
№ 93 (4013)
ЧЕТВЕРГ
6
АВГУСТА
1970 год
Цена 2 коп.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС
- О РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ
- ЗА РУБЕЖОМ
- РЕЖЕВСКИЙ «ИЗУМРУД»

Разбег в новую пятилетку

Успешное выполнение планов второго полугодия последнего года восьмой пятилетки станет надежным разбегом для взятия новых высоких рубежей. Именно такую прочную основу для будущего готовит для себя большинство коллективов режевских предприятий промышленности, транспорта и строительства. Об этом красноречиво говорят показатели работы за полугодие. Так, полугодовое задание по реализации продукции промышленностью города выполнено на 102 процента, производительность труда возросла против плановой на 2,9 процента.

Высоких показателей в труде добились коллективы никелевого завода, швейной фабрики, учебно-производственного предприятия, леспромхозов, лесхоза и фабрики бытового обслуживания. Хорошо справились с полугодовым заданием строительное управление и автотранспортное предприятие.

Новый трудовой подъем вызвала весть о предстоящем XXIV съезде КПСС. Металлурги и швейники, лесозаготовители и пицеевики с новой силой развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1970 года, за повышение производительности труда и качество выпускаемой продукции.

Под руководством партийных организаций на предприятиях идет упорная борьба за изыскание и рациональное использование резервов производства, за строжайший режим экономии материальных и денежных ресурсов. Много уделяется внимания претворению в жизнь мероприятий, намеченных рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об

улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Благодаря этому июльский план промышленностью города был выполнен досрочно.

На этом фоне бледно выглядят итоги работы завода стройматериалов, который полугодовой план реализации продукции выполнил только на 92 процента. Здесь наблюдаются перебои в снабжении стройматериалами, простои оборудования, слабая организация труда.

Вклад режевлян в досрочное выполнение пятилетки мог бы быть гораздо весомей. Для этого надо было усилить борьбу за повышение трудовой дисциплины. Пока же даже на наших ведущих предприятиях допускается много прогулов. В первом полугодии по этой причине потеряно более 2,5 тысячи человеко-дней.

На многих предприятиях слабо выполняются мероприятия, намеченные при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Кое-где о них совершенно забыли. Это касается леспромхозов, промкомбината, хлебозавода. Партийным организациям необходимо поправить это дело, разъяснить хозяйственникам, всем трудящимся, что борьба за усиление режима экономии и более полное использование резервов производства — не кампания, а постоянная работа всех коллективов промышленности, транспорта и строительства.

Итак, промышленность города имеет все возможности досрочно выполнить план 1970 года по всем технико-экономическим показателям, достойно встретить XXIV съезд КПСС, взять хороший разбег в новую пятилетку.



Омская область. Труженики Северо-Любинского совхоза используют для заготовки кормов каждый погожий день. В этом году только витаминной травяной муки будет произведено более 400 тонн.

На снимке: скирдование сена.
Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛАСЬ ЖАТВА

Одним из первых в районе вывели в поле агрегаты механизаторы Клеваскинского отделения совхоза имени Чапаева Павел Никонович Бояркин и Василий Матвеевич Бачинин. В первый день 4 августа они уложили в валки рожь на 23 гектарах. В этот же день Вадим Дмитриевич Кокин (Леневка) скошил рожь на 10 гектарах.

Ответственная пора жатвы наступила.

Г. ФЕДОРОВ.

Есть сенаж!

Коллектив совхоза «Глинский» уже выполнил план заготовки сена на 90 процентов. Особенно успешно идут дела в механизированном звене, которым руководит Владимир Иванович Голендухин. Это звено заложило в траншеи Ощепковского,

Арамашковского и Глинского отделений 1399 тонн ценного корма-сенажа. Из них 900 тонн приходится на долю Ощепковского отделения.

Заготовка сенажа продолжается.

Ю. ИВАНОВ.

Дела

сенокосные

В совхозах района продолжается сенокосная страда. На 5 августа заложено в стога 9187 тонн сена многолетних, однолетних культур и естественных трав, что составляет 73 процента к плану.

Полным ходом идет в хозяйствах закладка силоса и сенажа. Так чапаевцы заложили 1072 тонны силоса и 862 тонны сенажа. Хуже дела обстоят в совхозе имени Ворошилова, где не заготовлено ни одной тонны силоса, хотя время золотое уже уходит.

В целом по району плановое задание по закладке силоса высокое — 35134 тонны, а на сегодняшний день в траншеях имеется всего только 2171 тонна, да 2451 тонна сенажа.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу

Слово

никельщиков

Коллектив трудящихся никелевого завода, поддерживая поchin москвичей о достойной встрече XXIV съезда КПСС, тщательно взвесив свои резервы и возможности, принял на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

Обеспечить выполнение каждым рабочим завода годовых заданий к 22 декабря 1970 года.

За счет строгого режима экономии двое суток декабря работать на сэкономленных ресурсах.

Повысить производительность труда по выпуску валовой продукции к фактическому уровню 1969 года на 6 процентов.

Осветить во втором полугодии производство ферроникеля.

Добиться экономии электроэнергии во втором полугодии 1970 года 200 тысяч киловатт-часов.

Во втором полугодии получить сверхплановой условно-годовой экономии от внедрения рационализаторских предложений 200 тысяч рублей.

Закончить разработку планов НОТ по Липовскому карьере, ремонтно-хозяйственному цеху и энергоцеху. От внедрения комплексных планов НОТ в плавильном и шихтово-железнодорожном цехах получить 40 тысяч рублей условно-годовой экономии.

Повысить уровень воспитательной работы, направленной на укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Сейчас в цехах завода развернулась упорная борьба за выполнение повышенных социалистических обязательств. В результате с первых дней августа коллектив идет с опережением производственного графика.

Л. ИВАНОВ.

УДАРНЫЙ ТРУД

Так уж повелось, что самые значительные события в жизни советские люди встречают подарками. Вот и сейчас, когда вся страна встала на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, труженики нашего совхоза изыскивают все резервы для получения большего количества продукции при наименьших затратах.

Возьмем скотника Першинского отделения Дмитрия Яковлевича Сулова. Опытный животновод за июль от 78 голов на привязном содержании получил по 825 граммов привеса при плановом задании 372 грамма. Хорошо поработали на откорме Зинаида Федоровна Голендухина, Галина Ахмедовна Ческидова.

Как и всегда высоко несут знамя социалистического со-

ревнования свиноводы Глинского отделения. Например, Праксодья Игнатьевна Манькова от 37 голов поросят возрастом до двух месяцев получила по 647 граммов суточного привеса от животного. Отличилась и Нина Александровна Добрынина. В ее группе привесы составили по 661 грамму на голову в день.

Похвалы заслуживают скотники совхоза Василий Константинович Дашилов, Павел Максимович Чепчугов. На привязном содержании первый получил по 1260 граммов привеса в сутки от теленка, а второй — по 1105 граммов.

Д. ДМИТРИЕВА.
Совхоз «Глинский».

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ?

Не последний винтик

Приближается самая горячая пора тружеников полей — уборочная. В последние дни перед тем ответственным моментом, когда армия хлеборобов начнет битву за урожай, необходимо все подготовить к страде. Все это не только технику, но и

условия жизни механизаторов.

Неоднократно обращалась заведующая столовой центральной усадьбы совхоза имени Ворошилова к администрации хозяйства с просьбой привести в порядок пункт общественного пита-

ния. — Есть у нас дела поважнее, — отвечает ей директор А. И. Перевалов.

Уже сегодня городская санитарно-эпидемиологическая станция имеет право закрыть столовую села Черемиска: там нет ни холодильников, ни водопровода с питьевой водой, ни канализации.

Л. ЕЖОВА,
помощник санитарного врача,

ГДЕ БЫ мы ни жили—в городе или деревне,—в какой бы области ни работали, нас всегда волнует положение дел в сельском хозяйстве. Волнует не только как потребителей продуктов, но и как членов общества, как хозяев страны. Поэтому решения июльского Пленума ЦК КПСС, определившего пути дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства, восприняты каждым из нас как новое проявление заботы партии и правительства о повышении жизненного уровня советских людей.

В последние годы неуклонно растет производство продуктов земледелия и животноводства. Трудники колхозов и совхозов нашей области под руководством партийных организаций добиваются этого при активной поддержке городов и промышленных центров.

Поднялась урожайная сила гектара. В текущем пятилетии получено больше зерна на 4, картофеля на 11, овощей на 10 центнеров, чем за то же время в предыдущем пятилетии. Среднегодовое производство молока выросло на 38 проц., яиц—на 88, мяса птицы—на 16 проц.

Но, как отметил в своем постановлении состоявшийся на днях X пленум Свердловского обкома партии, обсудивший итоги июльского Пленума ЦК КПСС, в сельском хозяйстве области имеются крупные недостатки. Колхозы и совхозы в последние годы снизили темпы роста производства молока, мяса, овощей и кормов. В ряде хозяйств медленно осваиваются севообороты. Мало вносятся органических удобрений. В результате—недобор урожая. Недостаточно заготавливается кормов.

Пленум обкома КПСС признал неудовлетворительным выполнение мероприятий по мелиорации

земель: коренному и поверхностному улучшению естественных угодий, строительству и вводу оросительных сетей, известкованию кислых почв. Эти работы возложены на мелиоративные организации и объединение «Сельхозтехники». В то же время колхозы и совхозы, располагая необходимыми техническими средствами, не занимаются улучшением лугов и пастбищ. Медленно создаются долготельные культурные пастбища, особенно в Артинском, Алапаевском, Артемовском, Режевском, Тугулымском, Талицком, Серовском, Шалинском районах.

Во многих колхозах и совхозах не уделяется должного внимания развитию молочного животноводства, увеличению поголовья коров и повышению их продуктивности. В первом полугодии надой молока на фуражную корову составил 1345 килограммов, или на 152 килограмма меньше, чем получено за это же время в прошлом году. Резкое снижение производства молока допустили колхозы и совхозы Артемовского, Алапаевского, Байкаловского, Ирбитского и Тугулымского районов.

Слабо используются возможности для увеличения производства и продажи государству мяса за счет развития свиноводства, птицеводства, кролиководства. Поголовье свиней растет медленно, а в хозяйствах Режевского, Ирбитского и Невьянского районов в последнее время даже уменьшилось. Серьезные претензии предъявлены к трестам «Птицепром» и «Скотпром», к подсобным хозяйствам.

На многих фермах низка культура производства, допускаются большая яловость и падеж скота. Недостает помещений для животных. В то же время облсельхозуправление, тресты совхозов и строительные организации распро-

ляют средства по многочисленным объектам, строят медленно и дорого.

Пленум обкома партии обратил внимание руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных органов на крайне слабую подготовку экономической работы в колхозах и совхозах. Во многих из них не внедряются передовые приемы ведения хозяйства, лучшие формы и методы организации производства и труда.

Пленум обкома определил конкретные меры по выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС. Намечено повысить урожай зерновых за пятилетку по каждому хозяйству на 4—5 центнеров с гектара. В целом по области предусмотрено добиться урожайности зерновых не ниже 20—21 центнера, картофеля—120—125, овощей—180—200 центнеров с гектара. Для этого необходимо во всех хозяйствах осуществить систему мер по подъему культуры земледелия—освоению севооборотов, внедрению перспективных районированных сортов, увеличению внесения органических удобрений, лучшему использованию минеральных удобрений и химических средств защиты растений.

Особое значение придается развитию животноводства. Партия и правительство создали необходимую материальную заинтересованность у колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. В предстоящем пятилетии предусмотрено довести поголовье коров в колхозах и совхозах до 270 тыс., свиней—до 550 тыс., увеличить поголовье птицы, овец, кроликов. Намечено иметь надой молока от коровы 2900—3000 килограммов, а в пригородной зоне—3500—4000 килограммов.

Увеличение производства мяса будет осуществлено за счет лучшей организации откорма и нагула крупного рогатого скота, развития мясного скотоводства, свиноводства, птицеводства и кролиководства. Определены меры по укреплению кормовой базы для животноводства. Предусмотрено, в частности, заложить 100 тыс. гектаров долготельных культурных пастбищ, из них с орошением не менее 20 тыс. гектаров, улучшить естественных кормовых угодий, развитие комбикормовой промышленности.

Намечены крупные работы по комплексной застройке животноводческих ферм, механизации и автоматизации производства, переводу его на промышленную основу. В предстоящем пятилетии будут построены Лайская свиноферма на 108 тыс. голов, Каменская—на 54 тыс., а также комплексы на 12—24 тыс. голов в совхозах «Калиновский», «Чурманский», «Сухановский», «Ачитский», «Яровской», «Первомайский», «Квашинский», «Девский» и других.

Для откорма крупного рогатого скота намечено построить комплексы в совхозах «Родина», «Гарашкинский», «Ленский», им. Чапаева, завершить строительство Талицкого откормочного комплекса. Для производства молока решено построить не менее 80 комплексов на 600—800 коров каждый. Будут расширены Свердловская и Краснотурьинская птицефабрики, построены новые в Реведе, Кировграде и Каменске-Уральском, государственный племенной завод в Свердловске, бройлерные фабрики в районе Нижнего Тагила и Верхней Пышмы на 2 тысячи тонн мяса в год каждая.

Наряду с сооружением этих комплексов силами подрядных организаций, предусмотрено осуществить широкое строительство скотных дворов, свиноферм, кроликоферм и других объектов силами колхозов, совхозов и шестствующих предприятий. Города и промышленные центры призваны оказать разностороннюю помощь сельскому хозяйству. Это и техническое перевооружение хозяйств, и комплексная механизация ферм. По опыту прошлых лет наши заводы в кооперации с предприятиями Челябинской и Пермской областей наладят производство и ежегодно будут выпускать 2000—2500 силосоуборочных комбайнов. Намечено изготовить клеточные батареи на 2 миллиона голов птицы, а также машины и оборудование для орошения долготельных культурных пастбищ, для механизации ферм.

Решение крупных задач в области сельского хозяйства потребует больших усилий городских и районных партийных организаций, повышения их организаторской и политической деятельности, развертывания массового соревнования трудящихся. Нужно продолжать широкую разъяснительную работу по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, использовать все звенья партийной учебы, все формы пропаганды. Тут есть где развернуться обществу «Знание», лекторам и докладчикам, политинформаторам и агитаторам, местной печати, радио- и телевидению. Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся нашей области, одобряя решения июльского Пленума ЦК КПСС, сделают все для их быстрейшего осуществления и достойной встречи XXIV съезда партии.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

Лекций, докладов и бесед по материалам июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС

Июльский (1970 г.) Пленум ЦК КПСС об очередных задачах партии в области сельского хозяйства.

Главные экономические и политические итоги работы партии по выполнению решений XXIII съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Развитие сельского хозяйства в новой пятилетке.

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства—общепартийное и общенародное дело.

Укрепление материально-технической базы—решающий фактор роста продукции земледелия и животноводства, повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Задачи научно-технического прогресса в сельском хозяйстве.

Увеличение производства зерна—ключевая проблема развития сельского хозяйства.

Повышение урожайности—решающее условие роста производства зерна и других продуктов земледелия.

Увеличение численности и повышение продуктивности скота и птицы—главные факторы роста производства продуктов животноводства.

Химизация как неотъемлемая составная часть интенсификации сельского хозяйства.

Мелиорация земель как фактор ускорения темпов роста производства сельскохозяйственных продуктов.

Механизация—основа повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Программа капитальных вложений в сельское хозяйство в новой пятилетке.

Твердые планы и материальное поощрение сверхплановых закупок—важные экономические принципы подъема колхозно-совхозного производства.

Выполнение государственных планов—непреклонный закон социалистического хозяйствования.

Политика Советского государства в отношении личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих.

Роль науки в развитии сельского хозяйства.

Совершенствование научной организации труда и управления в колхозах и совхозах.

Вопросы размещения, специализации и рационального сочетания отраслей сельскохозяйственного производства.

Укрепление дисциплины, развитие государственного отношения к делу—настоятельные требования социалистического хозяйствования.

Массовое внедрение передового опыта—важная обязанность руководителей колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов.

Больше заботы о культурно-бытовых условиях трудящихся села.

Союз рабочего класса и колхозного крестьянства—нерушимая основа нашего общества.

Задачи сельских партийных организаций по выполнению решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

ЖИТЬ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДЕЛА

Недавно в Першинской библиотеке состоялся молодежный диспут на тему: «Твоя коммунистическая убежденность». Более тридцати юношей и девушек приняли участие в интересной и поучительной беседе. Каждый высказывал свое мнение по различным вопросам, касающимся жизни молодежи.

Очень хорошо рассказала о преданности советской молодежи делу коммунизма и о любви к социалистической Родине Галя Захарова. «Все лучшее, что мы знаем,—подчеркнула она,—это наша любимая Родина. Она дала нам счастливую жизнь, образование и радость труда. Для нас открыты все двери».

Это высказывание Галя За-

харова подкрепила фактами из своей жизни.

«Я совершенно не представляю жизнь без труда,—сказала Тамара Дмитриева.—В труде я нахожу удовольствие: во-первых, за свой труд я получаю зарплату, что стимулирует жизненные материальные потребности; во-вторых, своим скромным трудом я делаю вклад в строительство коммунизма».

О гуманности и взаимном уважении между людьми говорила Лида Немирова. «Без гуманности не может быть ни справедливости, ни товарищества, сказала она.—Вседе и всюду в нашей стране чувствуется товарищество. Каждый из нас готов подать руку

дружбы и помощи другому».

Лида привела много примеров гуманности советской молодежи, чуткого товарищеского отношения к людям.

Все участники дискуссии были благодарны Коммунистической партии, политика которой обеспечивает мир во всем мире.

Интересно прошла молодежная дискуссия. заслуга в ее организации принадлежит Любе Голендухиной, комсомургу отделения совхоза.

Хорошо бы встречаться так чаще. Ведь душевный разговор помогает хорошо трудиться, жить с пользой для нашего общего дела, строительства коммунизма.

Д. ГОРОБЦОВА,
рабкор.

НаВДНХ

Новая строительная техника



Москва. Этот снимок сделан в разделе «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР, где демонстрируется новая техника для жилищного, промышленного и автомобильного строительства.

Монтажная машина «МШТС-3А», которую вы видите на снимке, смонтирована на автомобиле «ЗИЛ-130» и поднимает двух рабочих с инструментом, материалами и деталями непосредственно к рабочему месту на высоту до 20 метров со скоростью 20 метров в минуту. Грузоподъемность ее—до 400 килограммов. «МШТС-3А» может быть использована при строительстве и эксплуатации жилых и промышленных зданий, различных наземных сооружений. Годовой экономический эффект от применения одной машины—4500 рублей.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

- ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ
- БЕЗРАБОТНЫЕ... СТУДЕНТЫ
- ТЕНЬ ЧАРЛЬЗА НАД РИМОМ
- ОНИ НЕ СДАЮТСЯ
- ЯБЛОКО РАЗДОРА

В ЭТОМ ЗАРУБЕЖОМ БЕЗУМНОМ, БЕЗУМНОМ, БЕЗУМНОМ МИРЕ



В Западном Берлине состоялась большая демонстрация протеста против агрессии США в Индокитае. Тысячи манифестантов гневно осудили новые преступления американской военщины на земле Камбоджи.

Схватка полицейских с демонстрантами продолжалась несколько часов.

Фотохроника ТАСС.

КОГДА КОНЧАЮТСЯ ЭКЗАМЕНЫ

Многим студентам американских колледжей и других высших учебных заведений, искавшим работу на каникулы, нынешнее лето принесло разочарование.

Снижается деловая активность. Серьезное беспокойство вызывает инфляция. Растет безработица. Неустойчиво положение на бирже. Все эти факторы способствуют тому, что предприниматели косо смотрят на выделение мест для временной работы. Из 2,7 миллиона студентов в возрасте от 16 до 21 года, которые ищут работу на летние месяцы, по крайней мере 650 тысяч останутся с пустыми руками.

Высказываются опасения, что накал возмущения среди молодежи может привести к беспорядкам в городах по всей стране.

Мэр Нью-Йорка Джон Линдсей обвинил правительство в том, что программы трудоустройства студентов недостаточны и могут вызвать накопление «критической массы» недовольства в городах. Он назвал ситуацию «очень тревожной».

Директор центра по трудоустройству студентов Калифорнийского университета Эдвард Шоу считает, что число рабочих мест в этом районе уменьшилось на 15 процентов по сравнению с прошлым годом. Компании аэрокосмической промышленности, некогда использовавшие труд большого числа учащихся колледжей, сегодня стараются обеспечить занятость лишь своим рабочим и служащим.

В Детройте автомобильные компании прибегали к массовым увольнениям занятых на производстве рабочих в связи с сокращением сбыта. Следовательно, говорит глава отдела трудоустройства студентов Мичиганского университета Эварт Ардис, «в этом году практически нет мест для временной работы». «Наша программа предоставления рабочих мест на летний период в этом году значительно уменьшена», — говорит представитель компании «Дженерал моторс», — в прошлом году мы наняли несколько тысяч учащихся колледжей с почасовой оплатой труда. В этом году мы приняли всего несколько сотен».

По словам Ардиса из Мичиганского университета, в этом году вакансии на работу в кемпингах, санаториях, парках заполняются быстрее, чем в прошлом.

«Учащиеся колледжей выполняют любую работу, от которой в прошлые годы они отказались бы, — они работают спасателями, моют посуду, ухаживают за детьми».

(«Ю. С. ньюс энд Уорлд рипорт», Вашингтон).

Фотохроника ТАСС.

В 1970 году в Европе насчитывается 8 миллионов человек, покинувших свою родину из-за безработицы. Эта цифра продолжает расти. По официальным данным, всего пять лет назад, в 1965 году, численность иностранных рабочих в Европе составляла около 5 миллионов человек.

На первом месте по экспорту рабочей силы стоит Италия: за пределами ее границ в настоящее время находится 1 миллион 700 тысяч трудящихся-эмигрантов. Только в 1969 году из Италии выехали в разные страны Европы 218 тысяч людей, отчаявшихся получить надежную и сносно оплачиваемую работу у себя на родине.

Вторым поставщиком «рабочей силы» является Испания. В поисках «лучших условий жизни» за последние десять лет более 2 миллионов испанцев покинули свою страну (при населении 33 миллиона).

В один только западно-германский город Кельн каждую неделю прибывает по 500 испанских трудящихся-иммигрантов.

Если учесть испанских трудящихся-эмигрантов, выехавших в страны Латинской Америки, то общее число испанцев, оказавшихся за пределами своей страны, составит уже около 3 800 тысяч человек. Таким образом, отмечает

швейцарская «Трибюн де Женев», «каждый десятый испанец вынужден эмигрировать, чтобы найти средства для существования». Наибольшая часть эмигрантов из Испании — жители сельскохозяйственных провинций страны, где безра-

ботную Европу, увеличилось почти в 13 раз.

За 11 лет — с 1968 по 1969 год — во Францию прибыло около 1,5 миллиона иммигрантов. Только в 1969 году во Францию в поисках заработка въехало 167 811 рабочих-иммигрантов, что на 80 процентов больше, чем в 1968 году. Из них 66 135 рабочих-иммигрантов попали на работу на стройки и в систему коммунального хозяйства (уборка мусора, дорожные работы, прокладка коммуникаций и т. д.), а 200 339 — на металлургические предприятия.

В Данию только нелегальными путями ежегодно прибывает по 10 тысяч иммигрантов из южноевропейских и средиземноморских стран. Чтобы устроиться на работу, они выплачивают взятки — до 30 процентов зарплаты — предпринимателям и их агентам.

Число иностранных рабочих в ФРГ за три года — 1968—1970 — возросло почти в два раза: с миллиона почти до 2 миллионов.

На территории Швейцарии в настоящее время проживает около миллиона иностранных рабочих. Эта цифра составляет 16 процентов швейцарского населения (6 миллионов 200 тысяч в конце 1969 года).

ТРАГЕДИЯ В ЦИФРАХ

ботицей зачастую охвачено до 40 процентов трудящихся.

Вдали от своей родины живут целый год более 700 тысяч португальцев при населении около 10 миллионов человек. При этом не поддается учету так называемая нелегальная эмиграция: бегство за границу в поисках работы вопреки официальным запретам лисабонских властей.

Эмиграция трудящихся из Греции за послевоенные годы приняла такие масштабы, что превратилась в одну из важнейших экономических и национальных проблем страны. За десятилетие, с 1955 по 1965 год, в Западную Европу переселилось 407 тысяч греков. С 1959 по 1965 год число лиц, выехавших из Греции в Запад-

СПАСАЯ СВОИ КАПИТАЛЫ

Ватиканская «Дженерал immobiliare», одна из самых больших в мире компаний, занимающихся операциями с недвижимостью, продана американцу Чарльзу Бладорну, председателю совета директоров компании «Парамунт».

Речь идет, несомненно, об одной из крупнейших операций такого рода во всем мире, а в Италии, может быть, самой крупной за многие годы. Последствия скажутся во всех областях (а не только в финансовой): большая часть земли и другого недвижимого имущества в Риме и в его предместьях, где город разрастается в ближайшие годы, окажется под контролем иностранцев. Повышение цен на земельные участки будет выгодно только им, а главное, их идеи, а не итальянские будут определять облик столицы и других городов Италии.

Нетрудно понять, почему Ватикан принял это решение. Для церкви в политическом и экономическом смысле целесообразно оставаться владельцем крупной финансовой и промышленной империи в момент, когда политическое положение в Италии неблагоприятно для сохранения крупных состояний. Многие итальянские промышленники и финансисты пытаются ликвидировать капиталовложения на родине и перевести их за границу. Церковь тоже старается надежно поместить свои капиталы за пределами Италии.



Гибралтар — колония и военная база Англии на юге Пиренейского полуострова. Здесь на площади в 6 квадратных километров проживает 25 тысяч человек. У них — беспокойная жизнь. Крепость начинена оружием. Кроме того, Гибралтар — предмет спора между Англией и Испанией. Это усиливает у населения чувство неуверенности в завтрашнем дне.

На снимке: Гибралтар. Вид на гавань и город.

Фотохроника ТАСС.

ОНИ БОЛЬШЕ НЕ МОЛЧАТ

Иностранцы рабочие в капиталистических странах Западной Европы, ломая «традиции» безропного повиновения и запреты властей и предпринимателей, все чаще объединяются для забастовочной борьбы в защиту своих интересов.

„АСТРОЛЯБИО“, РИМ

Трудящиеся-иммигранты, прибывшие в страны Западной Европы из Азии, Африки и отсталых районов Южной Европы, стали «ценным товаром». Иммигранты лишены каких бы то ни было политических прав, они не считаются гражданами тех стран, где находятся, их эксплуатируют на самых унизительных и опасных работах...

У них остается только одно средство борьбы — забастовка, и к этому средству

они прибегают все чаще. В Западной Германии в прошлом году забастовки рабочих-иммигрантов начались на заводе компании «Хюк» в Линштадте. В этом году стачечная борьба в городе развернулась с новой силой. В марте на предприятиях компании «Форд» в Кельне пять дней бастовали в полном единстве западногерманские и итальянские рабочие вместе с трудящимися-иммигрантами из других стран. Этой стачкой они заставили администрацию вступить в переговоры непо-

средственно с представителями рабочих.

В апреле этого года испанские и итальянские рабочие-строители беспрецедентной забастовкой остановили производство на трех основных верфях судостроительной компании «Мурер» в Женеве. Стачка кончилась победой рабочих. В мае несколько сот рабочих-итальянцев обувной фабрики компании «Стабио» в кантоне Тичино провели забастовку вопреки противодействию местного швейцарского профсоюзного руководства. Они протестовали против незаконных увольнений и против неоправданного повышения ритма производства.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

6 августа 1970 года

3 стр.

„ОРЛЯТА“ НЕ СКУЧАЮТ

Еще совсем недавно более 200 режевских мальчишек и девчонок простились с городским пионерским лагерем «Орленок», а 13 его работников уже познакомились со следующими подопечными.

Второй поток в лагере более многочисленнее, нежели первый. Не удивительно—в «Орленке» весело: организуется много подвижных игр, конкурсы под девизом «Дети рисуют о мире», коллективные походы в кино, проводятся шахматно-шашечные турниры.

В дополнение ко всему дети часто купаются, загорают, ездят на экскурсии. Недавно они побывали на строительстве Липовской водолечебницы, в селе Глинка. Понравился пионерам день любителей природы—«Праздник русской березки», праздники инсценированной песни.

ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ ЗЕМЛЮ

Можете ли вы представить сейчас на совхозных полях соху, или хотя бы конный плуг? Так же трудно представить, чтобы той техникой, которая внедрена буквально во все области сельского хозяйства, управляли бы технически не образованные люди.

Такого сельского профессионально-технического училища и призвано к подготовке кадров для сельского хозяйства. В этом году училище распахнет свои двери для 275—300 юношей и девушек, желающих получить специальность или повысить квалификацию. Отсюда они выйдут младшими ветеринарами, трактористами-машинистами 3-го класса, бригадирами тракторно-полеводческих бригад и животноводства, техниками искусственного осеменения.

Приехавшие к нам по направлению совхозов получают командировочные и, кроме того, стипендию, которая составляет 20 рублей семейным и 10—холостым.

Но это не значит, что тем, кто не имеет направления, путь к нам заказан. Пожалуйста, приходите. Мы вас поставим на полное государственное обеспечение.

Экзаменов у нас сдавать не надо. Приняты будут все, кто подаст заявление до 1 сентября. Единственный ценз—образовательный. Учиться у нас могут те, кто имеет за плечами не менее 7—8 классов.

Не забудьте только вместе с заявлением вложить в конверт направление хозяйства, если оно у вас есть, характеристику, документ об образовании, справку о вашем здоровье, две фотографии, а также справку о том, женаты вы или холосты.

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил серьезные задачи в области развития сельскохозяйственного производства. Мы вам дадим специальность, столь необходимые для выполнения этих задач.

С. ИВАНОВ,
директор училища.

В ХАРЬКОВСКОМ ФИЗИКО- ТЕХНИЧЕСКОМ

В Харьковском физико-техническом институте АН УССР ведутся исследования по проблеме управляемых термоядерных реакций и физике плазмы. Здесь разработаны эффективные способы создания высокотемпературной плазмы, использующие высокочастотные свойства и коллективные процессы, происходящие при взаимодействии с плазмой потоков заряженных частиц. Проводятся исследования условий генерирования быстрых плазменных потоков и взаимодействия плазмы с магнитными полями, разрабатываются многие вопросы лазерной электроники.

Широко развернулись работы по изучению удержания горячей плазмы в замкнутых магнитных ловушках. В последние годы в институте сооружен ряд уникальных экспериментальных установок, на которых получены важные результаты.

Работы института вносят важный вклад в решение актуальной проблемы современности—проблемы управляемых термоядерных реакций.

На снимке: замкнутая магнитная ловушка для изучения особенностей высокочастотного нагрева плазмы.

Фотохроника ТАСС.

ЛИПОВСКИЕ источники издавна славятся своими целебными свойствами. Их здесь много. Выходят они на дне реки и вдоль берега. Благодаря постоянному питанию подземными водами, родники не промерзают до дна и в сильные морозы. Вода в ключах чистая, прозрачная. Летом она студеной, но даже в самую жаркую пору пьют ее безбоязненно—простуды никогда не отмечали. Это сказывается действие радона.

Сотрудники Свердловского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии в 1950—54 годах провели исследования всех выходов подземных вод в этом районе. Там, где

„ИЗУМРУДУ“ — ДОСТОЙНУЮ ОПРАВУ

проходит основная струя наиболее обогащенных радоном вод, Уральским геологическим управлением была пробурена скважина глубиной 100 метров, которая собрала отдельные струйки в мощный поток. Запасы этих вод дают право строить курорт. Непрерывно пополняясь, подземный поток позволяет брать каждый день 432 кубометра воды.

Некоторые называют Липовский источник «Уральским Цхалтубо». Это неверно. Дело в том, что цхалтубские воды не считаются теперь радиоактивными. Концентрация радона в них в десять раз ниже, чем в наших водах.

Липовская водолечебница стала принимать больных с 1952. Созданная методом народной стройки, она была рассчитана всего на 20 человек, но славу завоевала с первых дней. Экспериментальное и клиническое опробование целебных вод, проведенное Свердловским институтом курортологии и физиотерапии, показало хорошие результаты. Теперь они подтверждены эффективным лечением многих тысяч больных, побывавших здесь за эти годы.

Но судьба здравницы сложилась далеко не так блестяще, как предполагалось вначале. Вопрос уже стоял о строительстве курорта на 500 коек. Заручились поддержкой Центрального курортного Совета. И имя было дано—«Изумруд». В общем, уже вырисовывалась «зеленая улица».

И вдруг—непредвиденная помеха. В трех километрах от водолечебницы возник рудник, в процессе разработки которого предполагались зна-

чительные откочки подземных вод. У геологов появилось сомнение, не связаны ли они с источником питания нашей скважины? В этом случае радоновым водам грозило истощение запасов. Время показало несостоятельность этой версии—откочки на руднике не влияли на уровень воды в Липовской скважине. Но пока выяснили этот вопрос—почти два года—выделенные средства были переключены на другой объект.

Так и осталась Липовская водолечебница в своем «первозданном» состоянии. Прошло около двух десятков лет. За эти годы добавилось всего пара скромных домиков, позволяющих увеличить число коек до 47, да развалившуюся деревянную избу, где стояли четыре ванны и две примитивные водогрейные колонки, заменили кирпичным зданием на шесть ванн, с котельной и бойлером.

Только в прошлом году, наконец, вспомнили о чудесном источнике. Сейчас там возводится четырехэтажный корпус на 100 коек. В нем же разместятся и лечебно-диагностические кабинеты, столовая, а наверху—даже аэросолярий. Строится двухэтажный жилой дом для сотрудников, новая котельная, гараж.

И все же опять будет использоваться мизерная доля тех лечебных возможностей, которыми здесь располагают. Запасы воды вполне позволяют создать здравницу на 1000 коек, со всеми видами радонотерапии—ванны, душ, гинекологические процедуры и даже бассейн. Воды хватит.

Больше того. Профиль курорта можно расширить. В 50 километрах находится озеро Молтаво с мощными залежами сапропелей и озеро Арамшкское с такими же грязями. Смешно сказать, но этими грязями пользуется только курорт «Самоцвет», расположенный за много километров отсюда. Вполне целесообразнее было бы использовать их здесь.

Так вот, исходить из данных сегодняшнего дня не рационально. Нужно уже сейчас учитывать перспективы возможного развития. Сколько в Свердловской области крупных организаций, заводов, даже союзного значения! Почему не привлечь их к созданию курорта? На базе радоновых вод и сапропелевых грязей можно создать хорошую многопрофильную здравницу. Тем более, что пути сообщения к Режу—прекрасные.

Давно пора вставить «Изумруд» в хорошую оправу и тогда он станет одной из звезд первой величины среди курортов Урала.

В. КУЛАКОВА,
старший научный сотрудник
НИИ курортологии и физиотерапии.

Фабрика «Комавангард» (г. Собинка, Владимирской области) объявляет прием девушек в возрасте от 16 лет и старше для подготовки ткачих, зарядчиц, прядильщиц, съемщиц и других профессий в школе ФЗО и методом индивидуального обучения.

Срок подготовки—от 2-х до 3-х месяцев. Одиноким предоставляется общежитие, оплачивается проезд по прибытию на предприятие. Обращаться до 20 августа 1970 года по адресу: г. Артемовский, гостилица «Заря», комната 7, к Топорковой.

Комбинат «Серовлес» приглашает на работу в леспрохозы шоферов на вывозку леса, трактористов на трелевку, вальщиков, техника-электрика (можно практика с большим опытом работы) на должность энергетика леспрохоза, зав. гаражом, старших механиков, начальников лесопунктов и нижних складов, мастеров. Квартиры предоставляются немедленно. Расходы по переезду оплачиваются. Обращаться по адресу: г. Серов, Свердловской области, ул. Парковая, 11, отдел кадров.

Режевскому дому-интернату для престарелых и инвалидов (вновь открывающемуся) на постоянную работу требуются повар, санитарки-уборщицы, санитарки-банщицы, прачки, дворники, кочегары. Пенсионерам пенсия сохраняется.

Обращаться по адресу: г. Реж, Пушкина, 30, с 9 до 18 часов.

Школе-новостройке срочно требуется заместитель директора по хозяйственной части.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь—0-88, экономический отдел и отдел писем—3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

Загадки без ответов

В редакции звонил телефон.

— Алло?
— Здравствуйте, говорит Белоусов Елисей Митрофанович из Фирсова. Помогите нам разрешить три загадки.

Мы заинтересовались.
— Первая загадка такая: отчего у нас в селе свет то потухнет, то погаснет, то совсем не загорит? Причем, каждую неделю по три дня. Вторая загадка посложней: и замок есть, и ключ от него есть, а открыть нельзя? Так и стоит райпотребсоюзский магазин не открытым.

Ну, а над третьей загадкой мы уж какой год голову ломаем: дом около речки загорелся, а гасить его нечем.

Что и говорить, сложные загадки. Мы так решили развязать этот гордиев узел: просить ответ у тех, кто их загадывал, уж они-то наверняка знают.

Итак, первое: отчего Фирсов так часто остается без света? На это нам ответит тов. Мыльников, начальник «Сельэлектро».

Второе: почему три месяца Фирсов магазин на замке? Об этом обязательно должен знать тов. Мерзляков, руководящий райпотребсоюзом.

И, наконец, почему речка Мостовка не дает воды фирсовцам, может ответить только руководство совхоза «Режевской».

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Кинотеатр «АВРОРА». 6—7 августа «Белый взрыв».
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 6—9 августа — «Мазандаранский тигр». Для детей 6 августа — «Люди цирка».

Режевскому леспрохозу треста «Свердблстрой» на постоянную работу требуются повар (оклад 86 рублей), трактористы-бульдозеристы, рабочие на лесозаводы. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров: улица Вокзальная, 4.

РЕЖЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.

Училище готовит штукатуров, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, плотников, каменщиков, маляров, электромонтеров, по осветительным и силовым сетям, силовому оборудованию, слесарей-автомонтажников.

В группы штукатуров, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, плотников, каменщиков принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет, имеющие образование 7—8 классов. Для поступающих в группы маляров, электромонтеров, слесарей-автомонтажников требуется образование 8 классов и выше.

Срок обучения по специальности штукатур, плотник, каменщик, маляр—1 год, по специальностям маляр-штукатур, слесарь-сантехник, электромонтер, слесарь-автомонтажник—2 года. Начало занятий 1 сентября.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и спецодеждой. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Для поступления в училище необходимо представить следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристика из школы, заявление от родителей, 6 фотокарточек (3х4).

Адрес училища: г. Реж, ул. Калинина, 19 «б».

Режевской фабрике бытового обслуживания срочно требуются на работу швеи и ученицы швей по пошиву верхней одежды, приемщик заказов в сельской местности, механик-наладчик по швейному оборудованию.